

最高人民法院常务副院长沈德咏强调： 妥善审理好征地拆迁案件

星报综合消息 最高人民法院常务副院长沈德咏前天在江西井冈山召开的全国法院大法官专题研讨班上强调,当前要切实抓好执法办案第一要务,进一步强化为民意识,依法妥善审理好征地拆迁、教育医疗、劳动争议等民生案件。

据统计,今年上半年,全国法院新收各类案件 5415737 件,审、执结各类案件 4218200 件,同比分别上升 1.31% 和 2.84%,新收案件数量继续呈现上升态势。涉及企业破产、股权、重组、改制案件,城建、环保案件以及金融、合同、知识产权等纠纷

呈增长态势。年初以来,我国连续遭遇地震、干旱、洪涝等各种自然灾害,涉灾案件明显增多。

沈德咏指出,当前做好执法办案工作必须进一步强化为民意识。要落实宽严相济的刑事政策,依法妥善审理好群众关心、

社会关注的人身损害、征地拆迁、教育医疗、劳动争议、社会保障、住房信贷、涉农等涉及民生的各类案件,保障人民权益,体现社会正义。要规范司法行为,改进司法作风,为当事人诉讼提供便利,不断提高办案质量和效率,提升司法公信力。

“逆城市化”现象 现身东部沿海

据新华社电 在中国人口流动最频繁区域之一的东部沿海浙江省,户籍管理部门调查发现,全省“农转非”数量从2004年时的57.7万人降到去年的18.9万人,降幅高达67%。

不愿意进城落户,甚至把户口从城市中反迁回农村的“逆城市化”现象,已悄悄在中国东部一些发达地区城乡间出现。“户口在农村,可以享受到村集体经济分红、征地补偿、回迁安置房等收益。”某地一位官员说。然而,并非所有“逆城市化”现象背后都是巨大的利益诱惑。在东部,相当一批人选择离开大城市,与无法支付高额的生活成本有关。研究人员认为,“逆城市化”的根本原因在于农村与农民牵动的利益链条越来越长,可进入城市后的获益却不多。

但让不少人担心的是,如果“逆城市化”现象得不到有效控制,城市化率的提升有可能在未来几年停滞。而大量人口回流农村,也不利于扩大内需。也有观点认为,“逆城市化”背后也透出一些积极信号,一部分人向小城镇和乡村扩散,有助于解决城市空间压力等“大城市病”。

治安整治行动 取得阶段成效

据新华社电 自6月22日全国治安系统部署开展治爆缉枪、严厉查处“黄赌毒”违法犯罪、集中排查整治社会治安重点地区三项重点打击整治行动以来,各级公安机关紧紧围绕人民群众最痛恨、社会反映最强烈的治安突出问题和治安乱点,狠抓各项打击、整治、管控措施落实,取得阶段性成效。

据公安部治安管理局介绍,行动开展一个多月来,在治爆缉枪行动中,公安机关查破涉爆涉枪案件7010起,打击处理违法犯罪嫌疑人8070名,捣毁非法制贩窝点220个、团伙50个。在严厉查处“黄赌毒”违法犯罪行动中,各地相继破获了一大批“黄赌毒”违法犯罪案件。

福州计划用3年 实现“禁电禁摩”

据中新社电 福建省的省会城市福州正式开启“限电限摩”时代,8月15日起福州市区“四纵四横”区域路段禁止摩托车、超标电动自行车和未注册登记电动自行车通行,福州市计划用3年时间实现全城“禁电禁摩”。

据悉,此次“限电限摩”涉及福州市区14条主干道。同时该市将大力发展公交、环保交通基础设施。



悼念南京大屠杀

8月15日是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利65周年,来自海内外的各界人士在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆和平广场举行南京国际和平集会,沉痛悼念南京大屠杀30多万遇难者,祈祷世界和平。图为参观者在南京大屠杀纪念馆参观,为纪念二战期间在日本遇害的被强掳中国劳工而摆放的布鞋。

新华社/发

孩子成绩倒数,父亲离职私塾教子 15岁儿子高考过二本线24分,被高校录取

》》父亲离职在家私塾教子

9年前,在西安一所学校任高中数学老师的侯相如,看到儿子侯禹光学习很累,但成绩依然排在班级末位,就萌生了自己在家教孩子的想法。2002年暑假,他把儿子接回了家,开始家庭式教育。2003年,他正式离职安心家教。

对于学习内容如何安排,侯相如说,比如物理,让儿子在组装轮船的过程中,告诉他什么是杠杆原理;在组装收音机时告诉他电流、电阻的应用。其在西安外国

》》15岁儿子被高校录取

侯禹光以社会考生身份参加高考,在今年的高考中,15岁的侯禹光以524分的理科高考分数,超过陕西理科二本录取分数线24分。

昨日,侯相如和妻子带儿子侯禹光已到达杭州,正在千岛湖游玩。侯相如称,一是让孩子尽快适应浙江的天气,二是对这

语大学进修过的爱人主教孩子英语。

侯相如告诉记者,除了高考和考前模拟考试仅有的几次考试外,他没有给孩子安排过考试。

针对孩子和社会接触少、生活阅历少问题,侯相如进行了恶补,比如对《中国法治报道》、《今日说法》的案例,会和儿子仔细剖析其中的缘由,互换位置思考教育。特别是培养儿子学武术、学太极拳、学弹琴,对于其走向社会、建立朋友圈有好处。

么多年来一家人辛苦的奖励。9月初他将和儿子一同前往浙江农林大学参加新生报到,同时根据侯禹光的适应情况,决定“陪读”时间。

记者登录浙江农林大学本科招生网2010年录取信息查询获悉,侯禹光已被该校财务管理专业录取。



由于儿子成绩经常排在班级末位,西安市侯相如离职在家私塾教子,今年15岁儿子侯禹光高考过二本线24分。记者昨日获悉,目前侯禹光已被浙江农林大学录取。

据《华商报》



侯相如在指导儿子学习

迷路不愿问路,青年流浪197天

星报综合报道 湖北武汉新洲一名28岁的男子李力(化名),今年1月骑车去亲戚家时迷路,却又因性格内向不愿向人问路,一直在外流浪。8月14日凌晨,在外漂泊197天的他在黄陂城关被同村的人发现后,终于被送回位于新洲区李集街八屋村的家。

今年1月26日,李力独自一人骑着自行车去涨渡湖的亲戚家帮忙打鱼,不料过了几天都没回家,母亲打电话过去问,哪知亲戚说他根本没有来。这下可急坏了全家

人。家人不但在报社、电视上登了广告,还四处张贴寻人启事。李力70岁的父亲还独自骑自行车四处寻找。村里的人也主动帮忙,还发动网友寻人,可都一无所获。

8月13日晚,在黄陂城关做生意的同村人秀兰正在做饭,她的丈夫小李说自己刚在外拖货时,看到一个人有点像李力。一听到这话,高秀兰丢下手里的活就往丈夫说的地方赶,最终把李力带回家,让他洗澡并换了衣服,还给他煮了一碗面条。一阵忙活后,秀兰才想起要通知对方父母。

晚上10时许,秀兰拨通李力家的电话。全家人又惊又喜,连夜让女儿女婿把李力从黄陂接回了家。

李力的姐姐说,弟弟平时就不愿与陌生人交流,非常内向。她问李力,为什么不让人把他送回来?李力说想到他自己没钱,别人肯定不愿意,就没有向人开口。由于他不愿与人讲话,别人问起来,他也只说是长岭人,不说具体地址,所以就一直流浪到现在。这段日子,他一直露宿街头,靠着捡垃圾卖废品为生。